Problem 2
a) Posons z7 le nombre de radios de type A et xo le nombre de radios de type B produites
chaque semaine.

Le programme linéaire maximisant le chiffre d’affaires hebdomadaire de RADIOIN est donc donné
par :

Max z= 1521 + 10x9
S.C. r1 + 200 < 24
2x1 + zo > 10
2r1 + o < 45
r1 + 3z < 30
x1 2 = 0
Forme canonique
Min z= -—-15xz1 — 10x9
S.C. x| + 29 < 24
—2231 — xI9 S —10
2r1 + T2 < 45
r1 + 3x9 < 30
r Ty = 0
b) Forme standard :
Min =z = —15:L‘1 — 101‘2
s.c. 1 + 2x9 4+ x3 = 24
—2r1 — X9 + x4 = —10
2x1 + T2 + x5 = 45
z1 + 3z + 26 = 30
x x2 , T3 , ®y , Ts , Te = 0
On obtient le tableau suivant :
T1 xT9 I3 T4 xT5 L6
1 2 1 0 0 0 24
T, -2 -1 0 1 0 0 -10
2 1 0 0 1 0 45
1 3 0 0 0 1 30
-15 -10 0 0 0 0 0

Ce tableau est non admissible donc la phase I est nécessaire pour déterminer une solution de
base admissible.

Probléme auxiliaire : (Multiplier la deuxiéme contrainte par -1 pour avoir b > 0 et rajouter la
variable artificielle y;)

Min w= 1y

s.c. r1 + 229 + x3 = 24
201 4+ a2 — x4 + y1 = 10
201 +  xo + x5 = 45
1 4+ 3x2 + X6 = 30
r , T2 , ® , T4 , T , g , Y1 = 0

Tableau initial du probléme auxiliaire :
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Te
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-10




